

Вадим КОЖЕВНИКОВ,

Герой Социалистического Труда

ТРИБУНА

ПУБЛИЦИСТА

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

ОКТАБРЬ, шестьдесят пятая годовщина... Да, с того дня, когда начался отсчет новой, социалистической эры, минуло шесть с половиной десятилетий. Время преобразований, свершений, великой стройки.

Мы все создавали заново: государственный строй, уклад жизни, человеческие отношения. Для нас не было и нет задачи более важной, чем обеспечить всеобщее благо, справедливый мир, сделать жизнь людей счастливее и краше. И все, что делала — первой; впервые — страна рабских и крестьян; приобрело значение вдвойне, втройне ценное. Мы торопили и торопили время, мы буквально рвались в завтра, чтобы быстрее, как можно быстрее утвердить в законных ее правах рождающуюся социалистическую цивилизацию.

Скорости революции. Разве измеришь их обычной меркой? Вышло немало книг о делах и свершениях продолжателей Октября. В каждой из них — своя, писательская мера этих скоростей. Но в каждой и общее — стремление показать, и непременно объективно и ярко, революционный процесс в его прошлом и настоящем.

Думая о приближении праздника, не устаю поражаться: как талантливо, замечательно сказал о революции ее пламенный трибун Владимир Маяковский! Сколько у поэта строк, которые отлиты, кажется, самим временем!

Вот одна из главных тем его творчества — Октябрь и Ленин. И одна из замечательных строк: «Вечно будет ленинское сердце kloкxтать у революции в груди». Какой точной и предельно образной формулой Маяковский схватил суть того, что сегодня стало аксиомой! В ленинском учении нашли свое воплощение мечты людей труда, надежды человечества, творческий гений народа. За всю историю мысль человеческая не обрела, убежден, еще такой гигантской созидательной силы, как в этом целостном учении о строительстве нового мира.

Вся советская литература и каждый из ее бойцов, писателей и поэтов, после Октября упорно трудились и трудятся над выполнением ленинских заветов, ради победы идей социалистической революции. Ежедневно и ежечасно

слово литератора работает на будущее, помогает нашей партии, Стране Советов в коммунистическом строительстве. Писателя можно увидеть в эти дни у нефтяников Тюмени и строителей газопровода Уренгой — Ужгород, на «Атоммаше» и ЗИЛе, на колхозных полях и фермах Нечерноземья, везде, где решается судьба очередной нашей рабочей пятилетки, решаются судьбы людей. И повсюду писатель — активный участник общей созидательной работы, всегда на самом остром жизненных проблем.

Прислушайтесь, как много вселяющих беспокойство в сердце и разум сообщений приносит, отстуживает сегодня телетайп. Сумеет ли человечество сохранить для себя мир? Хватит ли ему существующих видов энергии, чтобы обеспечить современные машины необходимым запасом питания? Сможет ли завтра наш ребенок увидеть бабочку на живом цветке, быстроголового оленя в лесу или все это останется лишь воспоминанием?..

Мы, наследники Октября, не теряем оптимизма, верим в будущее. И все же знаем, что есть на земле те, кто в противовес нам намерен не строить, а разрушать. Для них капитализм и социализм — не просто общественные системы-антагонисты. Вся стратегия наших врагов подчинена одному: любимыми средствами задушить «коммунистическую крамолу». В любой момент они готовы начать новую войну, превратить тлеющий то здесь, то там огонь во всемирный пожар. И если что и сдерживает сейчас агрессора, так это, как подчеркивал на днях А. И. Брежнев на совещании военачальников, реальная экономическая и военная мощь СССР, боевой наш союз с друзьями.

...Сознавая всю сложность современных проблем, мы с еще большей благодарностью и признанием обращаемся в эти дни к памяти Революции. Ее идеи живут, действуют, развиваются. Это еще раз подтвердил XXVI съезд КПСС. Это подтверждает наша повседневная практика.

Время продолжает стремительный бег. От той точки отсчета, которую определил Октябрь. В этом движении — наша сила, наше будущее. И — время, вперед!